



LHOTECKÝ OBČASNÍK

Číslo 9

Ročník XIV

27. červenec 2008

Zajímavé zasedání

Přesto, že jsou prázdniny a doba dovolených, sešlo se 23. června na veřejném zasedání obecního zastupitelstva více než třicet lidí. Z toho jasně plyne, že občané Lhoty se o činnost místní samosprávy zajímají. Ta se jim na těchto zasedáních pravidelně ze svého konání „zpovídá“.

Tím také paní starostka začala. Informovala o plnění úkolů, které uložila minulá finanční kontrola Středočeského kraje a o kontrole, kterou uskutečnil finanční výbor. Ta se týkala 1. pololetí letošního roku a závěr zněl: bez výhrad.

Dále paní starostka informovala o letošních „stavbách“. Rekonstrukce střechy je skončena, z celkové ceny 333.241,- Kč bude zaplaceno 199.241,- Kč, zbytek bude uhrazen z přiznané dotace. V současnosti byly zahájeny práce na opravě budovy čističky (omítka, nátěr štítů, oprava podlahy, vybělení vnitřku). Zastupitelstvo dále schválilo novelizaci usnesení z roku 1999, kdy bylo rozhodnuto, že „chalupáři“ platí stočné za jednu osobu měsíčně. To perfektně funguje, ale někteří „noví chalupáři“ o tom nebyli informováni. Teď tedy bude jasno všem.

Paní starostka ještě informovala o platbách občanů a o udržování pořádku v obci – některým občanům se příliš nechce respektovat vyhlášku o úklidu veřejných prostranství v okolí jejich nemovitostí. Poděkovala všem, kteří své povinnosti k obci plní a poděkovala i panu Ing. Holému za stavební dozor při rekonstrukci střechy a Frýdlovům za ohleduplnou likvidaci staré stodoly v prostoru U Splavu. Zároveň předložila k informaci nákres budoucího nového stavení, které plně respektuje současný návěsí prostor.

O dalších žádostech o dotace informovala dr. Čepičková, která také všechny pozvala na oslavu Lhotecké pouti. Ta se uskuteční 7. září odpoledne a všichni dostaneme pozvánky. Je to další oslava nového života na lhotecké návsi.

Paní starostka sdělila, že by se při té příležitosti měl změnit nevhodný název „Náměstí 9. května“ na „Náves“. Stejně všichni tento název používáme. Co tomu řeknou ti z návsi? Myslím, že to uvítají.

Na závěr zasedání paní starostka poděkovala všem přítomným za účast a za zájem a pozvala nás na další zasedání v září, které zhodnotí dvouletou práci současného zastupitelstva.

Hezké léto

Stanislava Kohoutová

Z obce

Z jednání zastupitelstva vyplynulo, že hospodaření obce je velice úsporné, na platech zastupitelů byla ušetřena polovina předcházejících plateb, kultura „ušetřila“ více než dvě třetiny plánovaného rozpočtu při větším množství akcí než bylo v plánu, čistíčka „ušetřila“ polovinu plánovaného rozpočtu i přes „někým“ způsobenou havárii a zvýšení nákladů na odborný dozor.

To obci umožňuje splácet dluhy minulého zastupitelstva firmě ČNES. Z více než milionového dluhu zbývá zaplatit něco málo přes 400.000,- Kč, zaplacené jsou všechny faktury a vráceny peníze za spoření z Raiffeisen spořitelny. Nově byla financována střecha obecního úřadu, dosazena zeleň, rekonstrukce budovy ČOV. Zahájena bude rekonstrukce silnice Na Skalce a revitalizace skládky Na Skalce.

redakce

Poděkování patří:

- všem, kteří posekali trávu a uklidili kolem svých domů a pozemků,
- panu Ing. L. Jiráskovi, který zajistil posekání louky, kterou družstvo Kačice několik let nesekalo,
- firmě Chýský za kvalitně a rychle provedenou práci při rekonstrukci střechy obecního úřadu,
- panu Ing. K. Holému za stavební dozor při rekonstrukci střechy,
- firmě ESTA za rychlý nástup na opravy budovy ČOV.

Poděkovat nemůžeme:

- ♦ těm, kteří nesekají trávu a neudržují pořádek v okolí svých domů,
- ♦ dlužníkům, kteří nezaplatili za odvod splašků a odvoz domácího odpadu. Všem byly zaslány výzvy k zaplacení,
- ♦ panu Vlastimilu Frýdlovi, který ještě nevyrovnal doplatek za plynovou přípojku.

... a to je ta krásná Země

V rámci programu poznávání zajímavostí kuriozit a pamětihodností našeho okolí, uspořádalo Regionální sdružení Křivoklátsko, prostřednictvím Školy obnovy Křivoklátského venkova, letní seminář na historickém hradě Krakovec. Cestou, při pohledu na rozmanitou křivoklátsko – rakovnickou krajinu, plnou lesů, vod a strání, si člověk uvědomí, jaké štěstí má, že právě tato země je jeho domov.

V neděli 20.července, za příjemného počasí, se účastníci sešli před areálem starobylého hradu. Přivítal je místní kastelán pan Jiří Sobek. S nadšením vyprávěl o architektuře hradu a jeho pohnuté historii. Po téměř tři hodiny prováděl návštěvníky po objektu a o každé místnosti či místě věděl a pověděl mnoho zajímavostí. Zde je útržek z jeho vyprávění:

Má se za to, že ve XIV. století postavil hrad jako obydlí pro svoji rodinu křivoklátský purkrabí, nejvyšší lovčí, správce dvorské stavební huti Václava IV. a držitel okolního panství Krakov Jíra z Roztok. Třípodlažní stavba o 27 místnostech s velkými obdélníkovými okny a mnohde vzduchovým vytápěním,

byla na tehdejší dobu luxusní rezidencí. Obdivuhodné je, že hrad se stěnami z kamene až tři metry silnými, zakotvenými přímo do skály, byl postaven prý za necelé tři roky! Bylo tu i předhradí a 40 m hluboká studna. Dosud se zachovala vestavěná kaple a originální sloup s kněžištěm. Odtud měl kázat mistr Jan Hus, když na hradě pobýval na pozvání v pořadí druhého majitele hradu Jindřicha Lefla z Lažan. Hus zde napsal také dopis Pražanům na rozloučnou a závěť před svým osudovým odchodem do Kostnice 11. října 1414.

Krakovec vystřídal několik majitelů. Starý rod Kolovratů jej držel po 100 let. V roce 1548 jej koupili a dále stavebně zvelebili Lobkovicové. Zlom rozvoje nastal od roku 1620, kdy bavorská armáda hrad vydrancovala. Sasové, pleníci v Čechách v letech 1631 - 1632, dílo zkázy dokonali.

Po Třicetileté válce byl hrad opraven, podle nové prejzové střechy nazýván Červeným zámekem a opět plně obýván. Období renesance skončilo však definitivně v dusném létě roku 1783 a to doslova bleskem. Hrad do základů vyhořel a osiřel. Oproti panstvu však nezahálel lid prostý a trosku rozebíral na stavbu svých domů.

Až v dobách národního obrození se objektu dostává piety a od roku 1869 se Krakovec stává dějištěm každoroční sokolské Husovy pouti. Rakovnický muzejní spolek v roce 1916 provádí první zajišťovací práce. Od posledního držitele, prince Maxe z Croy-Dulmen, hrad v roce 1924 získal za 1,- Kč Klub českých turistů a v opravách položříceniny pokračoval.

Od roku 1952 se o hrad stará stát. Kromě zajišťovacích prací byl, nákladem 3,5 miliónu Kč vystavěn unikátní dřevěný, ručně tesaný most ke vchodu. Plánuje se zastřešení celého objektu.

Čas od času sem zavítá potomek starobylé rodiny Croyů a vyjadřuje s péčí o hrad bezvýhradnou spokojenost.

Enthusiasmus mladého vzdělaného kastelána a vstřícný přístup středočeských památkářů dává naději, že Krakovec - kamenný svědek českých dějin, bude zachován pro další generace jako ukázka někdejší progresivní architektury a náhled do historie země české. Více na www.hrad-krakovec.

Gustav Houdek

Věra Nedvědová informuje

- ✓ v srpnu oslaví své „kulatiny“ paní Růžena Gebhartová, Dana Vršková a pan Zdeněk Šnobl. Přejeme hodně zdraví a dobré nálady,
- ✓ od 4. srpna do 15. srpna mám dovolenou - s platbami raději přijďte až od 18. srpna,
- ✓ letošní cyklistický závod „Lhotecké okruhy“ se nekoná. Cyklisté mají ve stejném termínu velký republikový závod a tak se nemohou našich závodů účastnit.

Kam vás zveme

- ☞ v sobotu 9. srpna a v neděli 10. srpna slaví hasiči v Nezabudicích 120 let trvání svého sboru. Sobotní program začíná v 9:00 hodin slavnostní schůzí. Následuje přehlídka práce s hasičskou technikou, mažoretky a koncert hornického pěveckého sboru a sólistů Národního divadla. Den končí ve 21:30 ohňostrojem. V neděli je setkání rodáků a ve 14:30 slavnostní mše,
- ☞ od 11. srpna do 16. srpna probíhá v Rousínově 10. jubilejní symposium „ROUS 2008“. Můžete se účastnit různých kurzů tradičních řemesel: keramika, sklářské techniky tiffany, drátkování, malování kraslic, dřevořezba, pletení košíků. A každý večer tam hraje pěkná muzika.

ROUS 10

KDY pondělí 11. srpna – sobota 16. srpna
KDE stodola u Faflíků, Rousínov 2, Slabce
CO symposium ROUS 10

DENNÍ PROGRAM – KURZY

-**KERAMIKA** lektorka keramička Pavlína Čepičková - Šusová
-**DRÁTKOVÁNÍ** odborný dohled Zuzka Schäfferová
-**PLETENÍ Z PEDIGU, BATIKOVÁNÍ LÁTEK** lektorka Ladislava Hornofová
-**PLETENÍ ZE SLÁMY** lektor Michal Vitner
-**DŘEVOŘEZBA** odborné vedení Jan Jungmann
-**MALOVÁNÍ KRASLIC HORKÝM VOSKEM** lektorka Markéta Endrštová
-**PLETENÍ Z BUŽÍRKY** Ben Faflík
-**VÝROBA ŠPERKU Z KORÁLKU, TIFFANYHO VITRÁŽOVÁ TECHNIKA** lektorka Anna Dolejšová
UKÁZKA PALIČKOVÁNÍ Jana Kounovská

VEČERNÍ PROGRAM (začátek od 20:00)

11. 8. **Black More Crow**, koncert
12. 8. **logARYTMY JAZZ**, koncert
13. 8. **Z davu**, koncert
14. 8. **Rousínovský večer**, promítání fotografií
15. 8. **PAVEL SEDLÁČEK**, legenda českého rokenrolu
16. 8. **Divadélko Před Branou** - loutkové představení, od 15:00
W-Arlet historický šerm, od 17:00
PIVO, koncert, od 20:00

Stodola otevřená 13.00 – 24. 00 hod.
Možnost občerstvení

Pořádá Občanské sdružení Rousínov za finanční podpory Fondu hejtmana Středočeského kraje.

Lhotecký občasník vydává občanské sdružení „DOMOV pro všechny“,
Lhota. Povoleno MK ČR E 14377. oulhota@seznam.cz, www.lhotaukladna.cz